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議会改革推進会議会議録 

 

１ 開催日時  令和７年６月２３日（月） 午後１時４０分～午後１時４６分 

２ 開催場所  議場 

３ 出席議員  会 長 岡 本 公 秀 

        副 会 長 森   英 之 

                古 田 𠮷 昭   櫻 木 善 仁   深 水 隆 司 

                草 川 卓 也   中 島 雅 代   今 岡 翔 平 

                髙 島   真   新   秀 隆   豊 田 恵 理 

                森   美和子   鈴 木 達 夫   伊 藤 彦太郎 

                服 部 孝 規   櫻 井 清 蔵 

４ 欠席議員  福 沢 美由紀 

５ 事 務 局  議会事務局長 大 泉 明 彦 議事調査課長 新 山 さおり 

        書 記  鳥 居 智 子 書 記 山 北 康 仁 

６ 案 件  １．子ども議会の実施について（検討課題４７） 

        ２．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午後１時４０分  開 会 

○会長（岡本公秀君） それでは、ただいまから、議会改革推進会議を開会いたします。 

 まず初めに１として、子ども議会の実施についてでございます。 

 ８月２６日に開催いたします令和７年度亀山市中学生議会の実施に向けて、各中学校との打合せや

検討部会において議論を重ねていただきながら、５月に各中学校において学校説明会を行っていただ

きました。そして、先日、各中学校から議長及び議員として参加していただく中学生の皆さんについ

てご報告をいただいたところであります。 

 本日は今岡副部会長より、５月に実施した学校説明会の報告、検討部会におけるこれまでの検討経

過の報告についてご説明をいただきます。 

 今岡副部会長。 

○議員（今岡翔平君） 福沢部会長が欠席のため、副部会長の私のほうから説明をさせていただきま

す。 

 まず、学校説明会を各中学校で開催しましたので報告します。 

 資料１をご覧ください。 

 ５月２３日金曜日、関中学校、５月２７日火曜日、中部中学校、５月２９日木曜日、亀山中学校に

おいて、中学生議会学校説明会を開催しました。 

 説明内容としましては、まず亀山市の概要、亀山市の仕事、亀山市議会の仕事など、亀山市や各中

学校に関連する内容を部会員から説明していただきました。その後、中学生は各班に分かれ、亀山市

について思うことというテーマでグループワークを行いました。それぞれ中学生が亀山市について思

いついたことを付箋にペンで書いてもらい、それらを亀山市のいいところ、亀山市の直したほうがい

いところなどに分類し、ホワイトボードに貼り付けて発表してもらいました。資料１にある写真はそ

のときのものです。 

 その後、地方自治の仕組みなどの説明を行い、そして中学生議会に向けて議員の仕事、議長の役割

などを部会委員から説明を行いました。 

 資料２をご覧ください。 

 先ほど説明しましたグループワークで出た中学生の意見をまとめ、分析したものです。全体的に多

く出た意見は娯楽についてで、ゲームセンターなどの遊び場が欲しいというのが一番多い意見でした。

ほかには、ショッピングセンターが欲しい、飲食店が少ないなど商業施設や店舗に関するものが多く

ありました。その他の意見として多かったのが、自然が多い、人が優しいなどの意見が出ました。 

 次に、資料３をご覧ください。 

 各中学校より中学生議員及び中学生議長として推薦書が提出されました。令和７年度参加者として

各中学校からは３から６人程度としたところ、亀山中学校から６名、中部中学校から３名、関中学校

から５名、また中学生議長として中部中学校から１名が推薦されましたのでご報告いたします。 

 次に、資料４をご覧ください。 

 前回の議会改革推進会議でも報告がありましたとおり、この令和７年度からは発言通告書の作成に

議員が関わっていき、中学生議員の発言通告書作成をサポートしていきます。 

 作成日程については、議会としては夏休みまで対応できるよう４日間は設定しております。この日

程を各中学校にお示しし、各中学校と調整しながら、必要に応じて日程や時間を調整していくようお
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知らせします。また、オンラインによる個別相談も実施できるものとし、希望があれば日程調整をし

て対応します。 

 実施手法としては、中学生がふだん使用しているGoogle Meetを活用し、やり取りを行います。 

 その他としては、個別に作成ノートを作成し、記録を残していき、各進捗と内容が確認できるよう

にしていきます。以上です。 

○会長（岡本公秀君） 以上で説明は終わりました。 

 このことについて確認等ございましたら、順次発言をお願いいたします。 

 特に確認したいこととか、ご意見とかございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○会長（岡本公秀君） なければ、先ほど説明のありましたとおり、令和７年８月２６日火曜日の午

前１０時から中学生議会を開催いたします。当日は議場で中学生議会を傍聴いただきたいと思います

ので、ご予定いただきますようお願い申し上げます。なお、予備日として８月２８日木曜日の午前１

０時からの開催を設けておりますので、ご承知おきください。 

 今後、発言通告書を作成していただき７月末に提出されますので、執行部へ送付し答弁の調整に入

っていただく予定をしております。また、今後も引き続き各中学校や執行部と調整しながら検討部会

で協議を進め、８月２０日に議会改革推進会議を開催し、最終的な報告をさせていただく予定ですの

で、よろしくお願いします。 

 次に２の項、その他の項ですが、本日の案件は以上ですが、ほかに何かございませんか。 

（「ありません」の声あり） 

○会長（岡本公秀君） ないようでしたら、以上で議会改革推進会議を閉会いたします。ご苦労さま

でございました。 

午後１時４６分  閉 会 
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この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 
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